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f Turkce Sorulari y

Asagidaki anlatilarin hangisinde kahraman, olaganiisti 6zellikler géstermektedir?

A) Bir zamanlar, ¢ok uzaklardaki bir Glkede bir kdy vardi. Bu kbyde Mehmet isimli bir ¢ift¢i yasardi. Mehmet'in en

6nemli 6zelligi basi sikisan herkesin imdadina yetismesi, dara dusenlere elinden geldigince destek olmasiydi. Bu
nedenle kdyde ona “Hayirsever Mehmet” derlerdi.

B) Cimri bir adam bir guval altini kuytu bir yere gommiis. Ama her giin dayanamayip altinlarini kontrol ediyormus. Bir
glin onu goéren bir adam, altinlan bulundugu yerden ¢ikarmis ve ¢uvalin igine tas koymus. Ertesi gun, altinlarina

bakmaya gelen cimri adamin yasadigi saskinligi saklandigi yerden gorince sunlan séylemis: "Kullanmadiktan son-
ra ha tas ha altin, ne fark eder?"

C) Akkibek oglu Alpamisa, daha bir ginliikken yiiriimus, ikinci giin sokaga ¢ikip ¢ocuklarla kosusmus, zaman gegtik-
¢e pek gugli biri olup yere bassa su ¢ikarr, daga yaslansa dag ezer sanli bir yigit olmus. Bahadirhiginin stiine usta
bir avcl, iyi bir ok¢u, usta bir ozan olmasi séhretini iyice artirmis.

D) Ahmet bir fabrika is¢isiydi. Her giin sabah isine gider, aksam saatinde de evine dénerdi. Siradan bir hayati vard.
Ancak bir giin Ahmet'in penceresinin 6niindeki agacin dalina yarali bir kus kondu. Kus u¢amiyordu. Ahmet, bunu
fark edince elini uzatip kusu aldi. Onun yarasini sardi. Onu besledi, iyilestirdikten sonra ise bir agacin dalina birakt.




2. Asagidaki grafikte bir ¢iftcinin 2019 yilinda elde ettigi kazancin Urin cinsinden dagilimi verilmigtir.

Bir sonraki yil, Grinlerin kazang icindeki payi soyle degismistir:
* Pamugun payi artmistir.
+ Uzumun payi azalmistir.

« incirin paydaki sirasi degismistir.

Bu degisiklikleri gosteren grafik agsagidakilerden hangisidir?
A) B)

C)




3.

» Cocuklar igin kirtasiyeden birka¢ hikaye kitabi aldim.
» Bu kavanoz ancak bir kilo tursu alir.

» Karyolanin altini siiptrge ile al.

“Almak” s6zcugiintin asagidaki anlamlarindan hangisi bu ciimlelerdeki kullanimlarin herhangi biri ile értiismez?

A) Temizlemek

B) Birlikte gotiirmek
C) Satin almak

D) igine sigmak

» Cocuklar batun gun parkta gezmek istedi.

+ Tedaviden ¢ ay sonra yavas yavas gezmeye basladi.
» Bu kitap burada ne geziyor?

+  Gegen yaz tim Ege'yi gezdik.

+ s guvenligi tedbirlerini kontrol etmek lizere birkag fabrika gezdik.

Bu ciimlelerde “gezmek” sdzciigu kag farkli anlamda kutlanilmistir?

A) 2 B) 3 C)4 D)5

*  Cocuklugumun en unutulmaz iki kitab1 “Tom Amca’nin Kulubesi” ve “Seksen Giinde Devr-i Alem "dir. Her iki kitap da
bana hayal guctniin kapilarini aralamis ve insana kiymet vermenin dnemli oldugunu hissettirmistir.

= Ulkemizin tinlii romancilarindan Yasar Kemal'in “ince Memet” kitap dizisi beni ¢ok etkilemistir dogrusu.

» llgilendigim alanlara gére basucu kitabim degisir. Ornegin Evliya Celebi'nin “Seyahatname” adl eseri bir dénem
bunlardan biri olmustur.

Asagidaki sorulardan hangisinin yukarida verilen ciimlelerde cevabi yoktur?

A) Hayatinizda iz birakan kitaplar nelerdir?
B) Unutamadiginiz bir kitap ciimlesi séyleyebilir misiniz?
C) Cocuklugunuzda okuyup unutamadiginiz kitap veya kitaplar hangileridir?

D) Basucu kitabinizi ya da kitaplarinizi sdyleyebilir misiniz?




Numaralanmis cumlelerle ilgili asagidaki ¢ikarimlardan hangisi dogrudur?

A} |. cimlede es anlamli sézcukler kullaniimistir.
B} Il. cimlede mecaza dayali bir ifade bulunmaktadir.
C) lll. cimlede dneri anlami vardir.

D) IV. climlede ama¢-sonug ilgisi kurulmustur.

Yusuf Has Hacip
tarafindan kaleme
alinmistir.

" Dort kahramanin
¥ Dogu Ka[ahanll Hakaml Kutadgu Bilig'i biliyor _kn?nus_;malan lzerinden
Tabgac Bugra Han'a takdim musunuz? hikaye okuyucuya pek cok
edilmistir ' konuda nasihat vermek-
tedir.

4 Eser, insana her_iki Eserde ideal insanin
dl.m.ya.da saadgte erismek ve devletin nasil olmasi
i¢in izlenmesi gereken gerektigi, yoneten ve yone-

yollari géstermek icin ticilerin gérevleri anlatilir.
yaziimistir.

Bu gérselde, Kutadgu Bilig ile ilgili asagidakilerin hangisine deginilmemistir?
A} Hangi hiikiimdara sunulduguna

B) iceriginin nasil olusturulduguna

C) Ne zaman kaleme alindigina

D} Yazilis amacinin ne olduguna




8.

10.

Bu kitapta mizah ve ciddiyet i¢ ice ge¢mis durumda. Bdyle yazan yazarlarin sayisi bir elin parmaklarini gegmez. Zor ko-
nulari eglenceli bir dille anlatmak kolay degil. Bu kitabin yazan “Kitaplarimi yazarken epey disiiniyorum, plan yapiyorum,
incelemelerde bulunup notlar aliyorum; yazma asamasindayken de yeni konular ekliyorum.” diyor. Kitaplarda konu mu-
himdir ama kitap sadece konudan ibaret degildir. Anlatim tarzi, en kot konuyu bile altin tepside sundurur size.

Bu pargadan,
.  Mizah ve ciddiyeti bir arada verebilen yazarlarin sayisi azdir.
IIl. lyibir anlatim, zayif bir konuyu bile giizellestirebilir.

lll. Kitap yaziminda; arastirma, planlama, dustunme, kaydetme gibi suregler yasanir.

yargilardan hangileri gikarilabilir?

A}lvell
B) I vellll.
C) Il velll.
D) I, lve lll.

Okumaya yeni baslayanlar i¢in yazilan kitaplara ne yazik ki edebi eser gdziyle bakilmiyor. Bu kitaplar ¢ogunlukla, ¢o-
cuklarin okumayi 6grenmeleri i¢in hazirlanmis; didaktik kitaplar olarak bakiliyor. Oysa dil gelisimi dedigimiz kavram daha
anne karninda baslar ve okudukga gelisir. iste bu nedenle gocuklar igin ele alinan ilk okuma eserlerinin bile yazildigi dilin
inceliklerine sahip olmasi gerekir.

Bu parg¢ada asagidakilerin hangisinden yakinllmaktadir?

A} Cocuklar i¢in yazilan eserlerde pek ¢ok dil hatasinin bulunmasindan
B) Okuma dgretiminde kullanilan kitaplarin dilin zenginliklerinden yoksun olmasindan
C) Cocuklara okuma aliskanliginin kazandiriimasinda yetigkinlerin iyi 6rnek olmamasindan

D) Okumay! 6grenme surecinde ¢ocuklara yeteri kadar kitap okunmamasindan.

Bir eylemin veya durumun ger¢eklesmesinin baska bir yargl veya durumun ger¢eklesmesine baglandigi cimlelerde kosu-
la baghlik s6z konusudur.

Buna gore asagidaki cumlelerin hangisinde kosula baghlik anlami vardir?
A) isin bu noktaya gelmesi hepimizi sevindirdi.

B) Her gun yiirtyis yap ki formunu koruyasin.

C) Diin heyecandan yerimde duramiyordum.

D) Arkadaslarimi gérmek igin eski sokagimiza gittim.




11.

12

13.

Bir eylemin hangi gerekgeyle veya hangi sebeple yapildigini bildiren climlelere neden-sonug ciimleleri denir.

Bu agiklamaya goére, “...... disan ¢iktim.” ciimlesinin basina asagdidaki ifadelerden hangisi getirilirse
neden-sonug ilgisi kurulmus olur?

A) Marketten ekmek almak igin
B) Arkadaslanimla bulusayim diye
C) Temiz hava almak Gzere

D) Canim ¢ok sikilinca

Bir cimlede aciklayici bir 6ge olarak yer alan ve ¢ikarilmasi ciimlenin anlaminda eksiklik ya da bozulma meydana getir-
meyen ifadelere ara sdz denir.

Buna gore,

() Sokaklardaki tabelalarda yabanci kékenli kelimelere dyle ¢ok rast geliniyor ki... (II) Saninm artik alistik varliklarina.
(111 Ahsmak degil midir zaten en biiylk tehlike? (IV) Ancak aramizda bu tehlikeyi fark edenler, duyarli vatandaslarimiz,
yok degil.

cumlelerinin hangisinde ara séz kullanilmigtir?
A)l.

B) Il

C) .

D) IV.

* Yakinmak: Sizlanmak, sizlanarak anlatmak, sikayet etmek.
» Kaniksamak: Cok tekrarlama sebebiyle etkilenmez olmak.

» Elestirmek: Bir dusunceyi, bir eseri, bir yargiyi inceleyerek onun dogruluk veya yanhshdini ortaya ¢ikarmak ve
gercek degerini belitmek.

Asagidaki cimlelerden hangisi bu anlamlardan herhangi birini icermez?

A) Yaptigi guzel islerle adindan s6z ettirmeyi basard.
B) Yazar, basarili betimlemeleri ile okuyucuya olay| adeta yasatiyor.
C) Telefonda yiiksek sesle konusmasina hepimiz alistik.

D) Bazilarn maalesef hala durumun ciddiyetini kavramis degil.




14. (1) Nese de bahar gibi yeni bir dogusu ve taze bir olusu mijdeler. (11) ihtiyar tabiat, baharla genglesir; 6limlu hayat, nese ile
yeniden canlanir. (lll) Nese, huzur ve sikinunun da vaktidir. (1V) Neseli bir yiz; gunesli bir hava gibidir, herkesin i¢iniisitir.

Bu pargada numaralanmis cumlelerle ilgili asagidakilerden hangisi sdoylenemez?
A) |. cimlede karsilastirma yapilmistir.

B) Il. climlede kisilestirmeye bagvurulmustur.

C) lll. cimlede érnekleme vardir.

D) IV. climlede benzetme s6z konusudur.

15. Anlami giglendirmek i¢in kullanilan ikilemeler; ayni kelimenin tekrarlanmasi, anlamlan birbirine yakin veya karsit olan
yahut sesleri birbirini andiran kelimelerin yan yana kullaniimasi ile olusur.

Asadidaki cumlelerin hangisinde olusum bigimine gore digerlerinden farkh bir ikileme kullaniimigtir?
A) Bir slire sonra yanima ak pak bir oglan geldi.

B) Asagi yukari bes yildir ayni yolu kullaninm.
C) Duse kalka da olsa tim engelleri asti.
D) Mahalledeki terziyi iyi kot taninm.

16.
* Tirnak icerisine alinmamis alinti climlelerin sonunda kullanilir.

» Cumlelerde ara stz ve ara ciimleleri belirtmek igin ara s6z veya ara cumlenin hem basinda hem de sonunda kullanilir.

» Sirali cumleleri ayirmak igin kullanihr.

Asagidaki cumlelerin hangisinde virgiilin bu kullanim alanlarindan herhangi birinin érnegi yoktur?
A) Sessizce kapiyi acti, olacaklari disiinmeden gitti.

B) Ceren'in, arabasini park yerinden almasi gerekir.

C) istanbul, esi benzeri olmayan sehir, beni mest ediyor.

D) Yogun kar yagisi nedeniyle bazi yollar kapanmis, dedi.




r Matematik Sorulari J

1. Bir parkta dizgtin besgen ve dizgiin altigen seklindeki 2 kosu pisti sekildeki gibi yerlestirilmistir.

A noktasindan ayni anda ve ayni siiratle kosuya baslayan iki sporcu, farkl pistlerde kosu bitene kadar ayni sabit hizla
kosacaklardir.

Buna gore bu iki sporcu baslangig hari¢ 2. kez ayni anda A noktasinda bulunduklarinda toplam kag tur atmis
olurlar?

A) 11
B) 22
C) 30
D)60

2. Asagidaki sekilde her satir ve siitundaki ifadelerin ¢carpimlan birbirine esittir.

2—8 (_2)4 21

Buna gore A . B . C ifadesinin degeri kagtir?

A) (29
B) 2712
Q) 216
D) 2—]8




Akdeniz’in yuzélgiimi 2,5.10° kilometrekare ve Ege Denizi’nin yiizélgiimii 2,14.10° kilometrekaredir. Akdeniz’in
kapladigi alanin Ege Denizi’nin kapladigi alana orani en yakin tam sayilya yuvarlandiginda sonug¢ kaga esit olur?

A) 1

B) 12
C) 16
D) 17

. satir
. satir
. satir
. satir
. satir

. satir

Yukarida verilen yapi altigen pargalardan olusan bir yapbozdur. Pargalar tizerinde bulunan sayilar bir kurala gére dizil-
mistir. Bu kurala gore her satir 1 ile baslayip, 1 ile bitmektedir. Ayrica satirlardaki her altigen yapboz pargasi, st satirda
temas ettigi iki parcanin iginde yazan sayilarin toplamina esittir.

Verilen yapboz 7 satirdan olugmaktadir. Bu yapbozun tamami pargalanarak bir torbaya atiliyor.

Buna gore torbadan ¢ekilen bir yapboz pargasinin lizerinde yazan sayintn asal sayi olma olasihgi kagtir?




Defne, 1"den 20’ye kadar olan dogal sayilari sirasiyla karekok icinde yazarak ﬁ , ﬁ , ..., ¥ 20 karekoklii sayilanni elde
ediyor. Defne, bu 20 tane karekoklii sayiyi kartlara yazip bir torbaya atiyor ve torbadan rastgele bir kart ¢ekiyor. Torbadan
cektigi karttaki sayinin en yakin tam sayi degerini hesaplayip soyliiyor.

Defne’nin soyledigi sayinin 3 olma olasiligi kagtir?

2 3 1 1
A 5 B) 10 0% D) 7o
25 — x? X—X2 5x—x2
1-2x+x2 x2+10x+25 | x?-2x
X24x+4 3x 2x+10

Melda dgretmen cebirsel ifadeler konusunu pekistirmek icin hafiza karti oyunu hazirliyor. Bu oyuna gére yukaridaki
cebirsel ifadeler en sade hali olusacak sekilde ¢arpanlarina ayriliyor. Cebirsel ifadelerin her ¢arpani ayn ayr kagitlara
yaziliyor.

Bu kartlar ters cevrilerek gelen her 6grenci iki karti diiz ¢evirip kartlarda yazan carpanlar ayni ise kartlari kenara ayiriyor.
Ayni degil ise karti tekrar ters geviriyor. Oyun sonunda ortada kalan kartlar alinarak iizerinde yazan carpanlar birbiriyle
carpilip bir cebirsel ifade elde ediliyor.

Elde edilen bu cebirsel ifadede x? li terimin katsayisi nedir?

A) -6 B)-3 C)6 D) 18

Buket bu sene okuldan mezun olacaktir ve ailesi Buket'e mezuniyet hediyesi olarak bir bilgisayar almak istemektedir. Bu-
ket dort marka arasindan segim yapacaktir.

Asagdida her bir markadan satilan bilgisayar sayilari ve o markaya ait hatali iriin olarak geri dénen bilgisayar sayilari
verilmistir.

Marka isimleri K L M |
Hatali Griin miktar 8 5 6
Satis miktari 120 180 120 90

Buket yukandaki tabloya gore se¢im yapacagdina gore hangi markayi tercih ederse hatal iriin alma olasiligi en
az olur?

A) K B)L C)M D) N




Beden Egitimi dersinde dgrencilerine halka atma oyunu oynatmak isteyen Suleyman dgretmen oyunun kurallarini séyle
belirlemistir. Ogrenciler sirasiyla kigik ve biiyiik halkalar dubaya atacaklar ve halkanin dubaya gegmesi durumunda
her iki halka icin de belirli birer puan alacaklardir. Ogrenciler kiigik halkay! dubaya gegirdiklerinde, biiyik halkay gegir-
diklerinde alacagi puanin karesi kadar puan alacaklar ve isabetli atis yapamadiklar her atis icin 2 puan kaybedecekler-
dir.

Toplamda 20 atis yapan Hacer kugiik halkalarin 5 tanesini, biiylk halkalarin ise 10 tanesini dubaya gegirmeyi
basarmistir. Hacer’in toplamda aldigi puani gosteren cebirsel ifade asagidakilerden hangisidir?

A) 10x2+5x-2
B) 5(x2+2x-2)
C) 5(x2+2x+2)
D) 5x2+10x-2

2x metre

Baris amca bir kenarinin uzunlugu 2x metre olan kare seklindeki tarlasinin kdselerine birbirine es ve birbirleriyle siniri
olmayan doért adet tarim alani olusturuyor. Tarlanin geriye kalan alanini ise yurume yolu olarak kullaniyor. Tarim alanlari-
na sirasiyla domates, biber, patlican ve marul ekiyor. Bu dort tarim alaninin her birisinin ortasina yiriime yolunu islatma-
masi kosuluyla en fazla 1 metre uzaga ulasabilen fiskiye yerlestiriyor.

Barig amcanin ylriime yolu olarak kullandigi alaninin metrekare cinsinden cebirsel olarak gosterimi agagidaki-
lerden hangisidir?

A) 2(x=2)(x+2)

B) 4(x-2)(x+2)

C)ax?-4

D) 4x? — 162




(Istenilen olasi durumlartn sayisi)
Bir olayin olma olasiligr =

(Tim olasi durumlarin sayisi)

Tugba 6gretmen Beden Egitimi dersinde dgrencilerine “Yag Satannm Bal Satarim” adli oyunu oynatacaktir. 31
kisiden olusan bu sinifta gozliikli kiz 6grencilerin sayisi, gozliiklii olan erkek égrencilerin iki kati kadardir.
Gozliiksuz olup ebe olan Elif’in, mendilini gozliiksiiz bir arkadasinin arkasina birakma olasiligini gozliikli erkek
oégrencilerin sayisi cinsinden gosteren cebirsel ifade agagidakilerden hangisidir?

3x
A) 30

31-3x
B) =37

+3
©) 37

30 - 3x
30

D)




11. Dikdortgen seklindeki bir masanin (st ylzeyinin kenar uzunluklari, kisa kenar uzunlugu 6 santimetre ve uzun kenar uzun-
lugu 8 santimetre olan dikdortgen seklinde kirmizi renkli bir kagit pargasi ile tam olarak asagidaki gibi 2 farkh bigcimde
dl¢ultyor.

|. Durum

[I. Durum

Masanin iist yizeyinin kisa ve uzun kenar uzunluklar 50 santimetreden uzun 100 santimetreden kisa olduguna
gore bu masanin ust yuzeyinin gevre uzunlugu ka¢ santimetredir?

A) 144 B) 168 C) 288 D) 336




BANKACILIK MOBIL SUBE

AD SOVAD‘ Errk Yxknnkn

st OOOO00 ©
T |

Emrah Bey, 6 haneli bankacilik mobil sube sifresini asagidaki gibi olusturmustur.
+ Sifrenin ilk G¢ hanesini olusturan t¢ basamakli sayi, 3 sayisinin herhangi ¢ farkl pozitif kuvvetinin toplamina esittir.

+ Sifrenin son ¢ hanesi ise toplamlar ilk U¢ basamagi olusturan 3 sayisinin kuvvetlerinin kuglkten biiylige dogru sira
lanmasi ile olusmustur.

» Sifreyi olusturan ilk G¢ hanedeki lic basamakli sayi ile son (i¢ hanedeki ¢ basamakl sayi aralarinda asal degildir.

Buna gére Emrah Bey’in mobil sube icin olusturdugu sifre agagidakilerden hangisi olabilir?

A) 117234 B) 243444 C) 333245 D) 981145




13.

i > 16/5cm < s

Aslan, uzunlugu 1645 santimetre olan dikdértgen seklindeki kartonu kisa kenarina parelel olacak sekilde aralarinda
v/80 santimetre uzunluk farki olan iki pargaya ayiriyor. Daha sonra elde ettigi bu iki pargayi ortadan ikiye kesiyor ve olu-

san parcalar kbse noktalarindan asagidaki gibi birlestiriyor.

Buna gére Aslan’in olusturdugu son sekilde kartonlar arasinda kalan boélgenin alani kag santimetrekaredir?

A) 50 B) 75 ) 100 D) 125




14. Uzmanlar koronavirise yakalanmamak i¢in 20 saniye boyunca ellerimizi sabunlayip yikamamizin énemli oldugunu belir-
tiyor. Bir kisi ellerini sabunlarken 20 saniye boyunca muslugu sonuna kadar acik birakirsa yaklasik 2 litre su israf etmis

oluyor. 10 milyon insanin giinde 8 kez bu sekilde ellerini yikamis oldugu dusiintltirse, 30 glinde meydana gelebilecek
su israfinin litre cinsinden bilimsel gosterimi agagidakilerden hangisidir?

A)1,6.108%
B) 24.107
C)2,4.108
D)4,8.10%

15. Elifin simdiki yasi 8, Yusuf'un simdiki yasi ise x olarak ifade edilmistir.

Yasca kiigik olan Elif, Yusuf’un yasina geldiginde ikisinin yaslarinin garpimini veren cebirsel ifade asagidakiler-
den hangisidir?

A) 2x2-8
B)2x (x-4)
C) 2x2-4
D) 2x (x+8)




16.

A N,

Yukarida balon patlatma oyun diizenegi kurulmustur. Uzerlerinde puanlar yazili olan balonlar iplerle birbirine
baglanmistir ve bu balonlar atis yapilarak patlatilacaktir.

+ Patlatilan balon Gzerindeki yazan sayinin pozitif asal sayir ¢arpanlarinin toplami kadar puan kazanilacaktir.

» Ust sirada yer alan balonlardan biri patlatilirsa, altlarinda bagh olup yere disen balonlar patlamayacaktir.

Buna gore 5 balondan sadece birini patlatamayan oyuncu en gok kag puan alabilir?

A) 37 B)38 C)42 D)43




17. Asagida bir ailenin nisan ayindaki giderlerinin listesi ve bu giderlerin TL cinsinden cebirsel olarak gosterimi verilmistir.

Giderler Miktar (TL)
Faturalar 18x+100
Giyim

Kira 30x+50
Mutfak Masrafi 40x-50

Bu ailenin nisan ayindaki tiim giderleri, kira giderinin 3 katina esittir.

Buna gore ailenin nisan ayinda giyim igin harcamis oldugu para miktarinin TL cinsinden cebirsel olarak goste-

rimi agagidakilerden hagisidir?

A) 88x +50
B) 58x + 50
C) 2x + 250
D) 2x + 50

18. Asagida dikddrtgen seklinde bir pano ve bu pano Gzerine yerlestiriimis olan dikdoértgen seklindeki bir afise ait gorsel ve-

rilmistir.
9x cm

4x cm

Yukarida panonun kenar uzunluklan ve afigin panonun kenarlarina olan en kisa uzakliklari cebirsel olarak san-
timetre cinsinden verildigine gére panonun afis yerlestiriimeyen kisminin alanini santimetrekare cinsinden goés-

teren cebirsel ifade asagidakilerden hangisidir?

A) (3%-2).(3x+2) B) (3x-2)2
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C) (6x-4)2

D) 2.(3x-2)2






i S EeniBilimlerilSontlan )

“iklimine Sahip Cik “Erasmus+ projesinin ortaklar Turkiye, Yeni Zelanda, Kanada ve Arjantin’dir. Proje kapsaminda kar-
silikli 6grenci hareketleri yagsanacaktir. Ik toplanti 30 Mayis 2020 tarihinde Turkiye’den baglayacaktir. lkinci toplant tam
U¢ ay sonra 30 Agustos 2020 tarihinde Arjantin’de devam edecektir. 3. toplanti 3 ay sonra Kanada'da, 4. toplanti ise 3.

toplantidan 3 ay sonra Yeni Zelanda’'da yapilacaktir.

. YENI
ZELANDA

Buna gore toplantilanin yapildigi tarihlerde hangi tilkelerde hangi mevsimler yagsanmaktadir?

Tirkiye Arjantin Kanada Yeni Zelanda
A) Yaz Sonbahar Kis ilkbahar
B) ikbahar Kis Sonbahar Yaz
C) Yaz ilkbahar Kis Sonbahar
D) ilkbahar Yaz Sonbahar Kis




2. Fen bilimleri dersinde rizgar konusunu anlatan égretmen asagdidaki resmi 6grencilerine gdstermis ve yorumlamalarini

istemistir.

Buna gore,
I. Denizde yuksek basing alani, karada al¢ak basing alani olusmustur.
Il. Denizde yiikseltici hava hareketi, karada al¢altici hava hareketi olusmaktadir.
Ill. Denizde sicaklik dustik, karada ise yiiksektir.
yorumlarindan hangileri dogrudur?
A) lvell.
B) lvelll

C) Il ve lll.
D) I, Ilvelll




Anadolu Ajansi’'nin 19.08.2009 tarihli haberine gore:

TUBITAK, istanbul (iU} ve Uludag tniversiteleri is birliginde yiriitilen * Anadolu Yerli Sigiflarinin Klonlanmasi” projesi
kapsaminda diuinyada ilk defa Anadolu yerli sigirlarindan biri olan “Boz” irki klonlandi. Boz irkin daha ¢ok Marmara ve
Ege bolgelerinde yan vahsi ortamda yetisen bir cins oldugu anlatildi.

Boz irk sigirin genel 6zellikleri:
I. Cevresel kosullara dayaniklidir.

Il. Hastaliklara karsi direnclidir.
II. St verimi duistktar.
IV. Dustk kalitedeki yemleri degerlendirebilecek sindirim sistemine sahiptir.

V. Cok yiiksek dizeyde genetik ¢esitlilik icermektedir.

Buna goére klonlama igin bu irkin segilmesinde hangi faktorler etkili olmusgtur?

A)lve lll.

B) I 1l ve lll.
C) I, llve IV.
D) LI, IV ve V.

Tek karakter bak imindan genetik ¢caprazlamalar sonucunda en fazla g farkli genotip ortaya ¢ik abilir. Bunlar; AA: Ho-
mozigot Baskin, Aa: Heterozigot Bask in, aa: Homozigot Cekinik. Bu genetiplerden ise iki farkii fenotip elde edilebilir.

Asagida homozigot (saf dol} uzun ve kisa boylu bezelyeler ile yapilan iki kusak ¢aprazlamalar goriilmektedir.

o e

Uzun boylu bezelye Kisa boylu bezelye

|"_\1
3)
Uzun boylu hezelye

Kendi kendine cagraziama

¥E ¥

®@ ® ® O

Buna goére 1 den 7 ye kadar numaralandirilmis bezelyeler ile ilgili asagidaki ifadelerden hangisi kesinlikle
dogrudur?

A) 3. 5. ve 6. Bezelyeler ayni genotip ve fenotiptedir.
B) 1. Bezelye 4. Bezelye ile ayni genotip ve fenotiptedir.
C) 2. Bezelye 7. Bezelye ile ayni genotip ve fenotiptedir.
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D) 4. 5. ve 6. Bezelyeler ayni genotip ve fenotiptedir.




Canlilarin kalhtsal 6zelliklerini degistirmek, farkli canlilar arasinda gen birlestirmek, genleri bir canlidan bagka bir canliya
aktarmak gibi canlilara yeni islevler kazandiriimasina yénelik ¢alismalar yapan bilim dalina Genetik Muhendisligi denir.

Asagida verilenlerden hangisi genetik muhendisliginin uygulama alanlarindan biri degildir?

A) Tarlerin islahi
B) Klonlama

C) llag uretimi
D) Gen tedavisi

Asagida bir Molekiiler Biyoloji dergisinde yayimlanan
arastirmada yer alan bilgilere gére: “Grénland’da ya-
sayan Inuitler, yilin en az yarisinda donma degerinin

altindaki sicakliklarda yasiyor. Buradaki insanlar i¢in

soguk aylarda eksi 30 — eksi 40°C olduk¢a normal.

Grénland’ta yasayan inuitler’in, 1s1 Greten vicut yagi-
ni tesvik ederek soguga dayanikli olmalarini sagliyor
olabilecek gen varyasyonlari tanimlanmistir. Bu gen
varyasyonlarin kokeni muhtemelen, modern insandan
yaklasik yarim milyon yil 6nce ayrilan insan topluluk-
larina uzanmaktadir.”

denilmektedir.

Buna gore bu arastirmada anlatilmak istenen kavram asagidakilerden hangisidir?

A) Adaptasyon
B) Mutasyon
C) Dogal segilim
D) Varyasyon




7. Ormanda otlanan bir grup ceylan aslanlarin saldirisina ugrar. Saldir sonucu her bir ceylan bir tarafa kac¢isir. Hizli kosan
ceylanlar kendini kurtarirken yavas olanlar aslanlara yem olur.

Anlatilan bu olay asagida verilen kavramlardan hangisini ifade eder?

A) Adaptasyon

B) Dogal seleksiyon
C) Modifikasyon

D) Varyasyon

8. Genetik miihendisliginin ¢esitli teknikler kullanarak yaptigi miidahalelerle kalitimsal degisiklige ugrattigi organizmalar gi-
nimizde, GDO (genetigi degistiriimis organizmalar) kisaltilmis adiyla ifade ediliyor. Bazi bilim adamlarn yayinladiklar bir
makalede, GDO’lu gida ve yemlerin kanitlanmis zararlarini ortaya koydular. Makaleye gére GDO’larin bilimsel deney-
lerle kanitlanmis 12 zarar vardir. Bunlardan biri de erken 6lumdiir. 2005 ve 2006 yillan arasinda bilim adamlan genetigi
degistiriimis soya ile fareleri beslediklerinde bu farelerin agin derecede kuguk yavrular dogurdugu yavrularin yarisindan
fazlasinin da en fazla 3 hafta yasayabildigi gorilmustar.

Buna gére GDO’lar icin yapilan acgiklamalardan hangisi pargada anlatiimak istenen bir diisiince degildir?

A) GDO’lu misir ile beslenen civcivlerin 38 giinde normal misir ile beslenenlerin 90 giinde ulastigi agirlik ve bliyiikluge
ulagmasi

B) GDO’lu soya fasulyesine Brezilya findigindan aktarilan genlerin insanlarda alerjik hastaliklara yol agmasi

C) GDO'lu bal kabaklarindaki parazitlere kargi koruyan boécek éldtricu proteinlerin hamile kadinlarin ve embriyolarinin
kaninda tespit edilmesi

D) GDO'lu patateslerin yapraklarinda yumurtalarini birakan kral kelebek tiirlerini son yillarda %50 oraninda yok etmesi




9.  Asagdida bir DNA molekiliinin DNA'nin eslenmesi ile olugan . ve |l. numarali DNA molekulleri verilmistir.

Tamamlayici Tamamlayici
zincir zincir

4
TS TR b s &

| Numarali DNA Molekiil i It Numaral DN A Molekdilu

Bu iki DN A Gzerindeki eksik kisimlar tamamlandiginda, H, J, U, V, Y, ve Z ile gosterilen hangi boéltimlerin
nukleotid dizilisleri ayni olacaktir?

A) UiledJveYileH
B) UileHveYileJ
C) VileVveYileJ
D) UieJveYileZ

10. Ozdes duzgun altigen ve kiplerle agsagidaki sekiller olusturulmustur. (Kip ve altigenlerin agirliklan esittir.)

L8 Pk

Buna gore olusturulan sekillerin zemine yaptiklarn basinglar arasindaki iliski asagida verilenlerden hangisi gibi
olur?

A)x>y>z>t
B)t=y>x=2
C)it>y>z>x
D)t=z>x=y




11. Katilarin basinci ile asagida iki hipotez verilmistir.

I. hipotez: Kati basinci agirlikla dogru orantili,

Il. hipotez: Kati basinci yuzey alani ile ters orantilidir.

P S

Ozdes kiiplerden olusturulan sistemler kum zemine birakildiginda hipotezleri test etmek igin hangi iki sistemin
karsilastiriimasi yeterli olur?

11 v

|. Hipotez Il. Hipotez
A) lvelll lve IV
B) lve IV e lll
C) llvelll I ve lll
D) lilve IV lvell

12. Giilsemin; ylzey alanlari verilen farkli sekillerdeki kaplarn h yliksekligine kadar su ile dolduruyor.

:1 1
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Buna gore kaplarin tabanina etki eden sivi basinglan arasindaki iliski nasildir?

A)Pu > P1 = Piv > Pui
B)Pm> P1 = Piv > Piv
C)Pm> P1 > Piv > Pu
D)Pi = P = Pm = Piv




13. Sekilde esit bolmelendirilmis bir kap verilmistir. Sabit akan bir muslukla bu kabin bir bélmesi t sirede dolmaktadir.

Buna gore bu kabin tabanindaki K noktasina etki eden sivi basincinin zamanla degisim grafigi hangi segenekte
dogru olarak verilmistir?

Basing Basing




14. Yeri ¢evreleyen atmosfer insanlar i¢in en 6nemli gaz basinci kaynagidir. Biz ve ¢evremizdekiler dnemli bir basing uygu-

15.

layan hava denizinin i¢inde genellikle dibine yakin yasiyoruz. Atmosferdeki gazlar yergekiminden dolayr agsag yonlu bir
kuvvet ve dolayisiyla acik hava basinci ya da atmosfer basinci olarak tanimlanan bir basing uygular.

Atmosfer basinci atmosferin kalinligina bagli olarak yer yilizeyine yakin olan kisimlarda daha fazla ylikseklerde daha az
olur.

Ticari ugaklar genellikle yaklasik 10,6 km yukseklikte, ortalama 10.600 km/saat hizla ucar.

Bu sekilde ticari ugusunu yapan bir ugakta olusan bir arizadan dolay: kapilarindan biri agilirsa ugakta asagidaki
olusan olaylardan hangisinin olugmasi beklenmez?

A) Ucagin icindeki hava bosalir.

B) Ucagin i¢cinde oksijen miktar artar.

C) Kulak be burunda kanamalar gorulur.

D) Uc¢adin icindeki her sey disari dogru cekilir.

Laboratuvarda kimyager olarak ¢aligan Zeynep Hanim yanlishikla eline karbonik asit (H,CO,) dékmustur. Cani yanan
Zeynep Hanim'in yapmasi gerekenler agagida verilmistir.

1 - Asidi notrlestiren bir madde uygulamalidir.
2 - Hemen bol su ile yikamalidir.

3 - En kisa zamanda saglik kurulusuna gitmelidir.
Buna gore verilen bu islemler hangi sirayla yapilirsa asit dokilmesine kargi en uygun davranis yapilmis olur?

A)1-2-3
B) 3-2-1
C)1-3-2
D) 2-3-1




16. Fen bilimleri dersinde “elementimi bul” oyunu oynayan égrenciler periyodik tablo Uzerinde bazi elementleri isaretlemigler-
dir. Daha sonra 6grencilerden biri bu igaretli elementlerden birini segerek, diger 6grencilere elementi ile ilgili bilgiler verir
ve sectigi elementin bulunmasini ister.

S
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Ali sectigi elementin dzelliklerini agagidaki gibi tanimlamistir.

Y ile ayni periyotta bulunur.
» Oda kosullarinda kati halde bulunur.
- islenip tel ya da levha haline getirilemez.

Buna gore Ali tarafindan segilen element agagidakilerden hangisidir?

A)S B)T c)u D) Z

17. Bilgi: pH, bir ¢ézeltinin asitlik veya bazlik derecesini tarif eden éi¢i birimidir. Bir maddenin pH degeri 7’den diistik
ise asit, 7'den bliyiik ise bazdir.

Vucudun bir pH degeri vardir. Bu deger dengeli beslenerek ve yeterli derecede sivi tiketerek dengede kalir. Ancak
stres, enfeksiyon ve hastalik gibi faktorler viicutta gereksiz asidik bir ortam yaratir. Kanin uzun siireli olarak asidik kal-
masi hiicreleri, dokulari ve organlari zayifatir. Ayrica viicutta asit oraninin artmasi yaslanma siirecini hizlandirir ve has-
taliklara da davetiye ¢ikarir.

Buna gore boyle olumsuz durumlarda igtigimiz igeceklerin pH degeri nasil olmahdir?
A)2,5-35

B) 5,5-6,5

C)y7

D) 7,5-8,5




18. Ozdes kaplarin igerisinde kimligi bilinmeyen sivilar vardir.

K sivisina kirmizi turnusol kagidi batinldiginda rengi maviye dénustariiyor.
L sivisina kiigiik metal parcalar atildiginda asinma olayi gézlemleniyor.

M sivisina kirmizi ve mavi turnusol kagitlari batinldiginda her iki turnusol kagidinda da renk degisimi gdzlenmiyor.

Buna gore K, L, M sivilarinin igindekiler asagidakilerden hangisi olabilir?

K
A) Sat
B) Sabun
C) Limon
D) Tuz

L

Saf su
Limon
Sabun
Zeytinyagi

M
Camasir suyu
Saf su

Tuz
Cikolata

19. Asagidaki tabloda bazi maddelerin pH degeri verilmigtir.

Madde Ph
Ekmek 55
Sogan 54
Camasir suyu 12
Mide llaci 10.5
Limon 23

Verilen bu tabloya gére asagidaki gtkanimlardan hangisi yanlistir?

A) Mide ilaci baziktir.
B) Camasir suyu baziktir.

C) Sogan ve limon elektrik akimini iletir

D) Ekmek islatildiginda elektrik akimini iletmez.







[ T.C. inkilap Tarihi ve Atatirkgalik
Sorulari

Fransiz ihtilali ve Sanayi inkilabi sonrasinda Avrupa devletleri glicini arttirirken Osmanli Devleti ise her alanda gii¢ kay-
bina ugramistir. Bircok savasin kaybedilmesinin yaninda milliyetgilik akiminin da etkisi ile topraklar daralirken, hammadde
ve pazar yarisina dahil olamayan Osmanli ekonomik anlamda da sarsilmistir. Bu gelismeler sonrasinda devleti eski gu-
cline kavusturmak isteyen donemin aydinlarinin ¢esitli fikir akimlar ortaya atmasi, Mesrutiyetin ve Kanun-i Esasi’'nin ilan
edilmesi Osmanli Devleti'nin sorunlarina ¢6zim olmamistir.

Verilen bilgiye dayanarak Osmanli Devleti ile ilgili asagidakilerden hangisine ulagilamaz?

A) Devlet yonetiminde degisiklikler yasanmustir.
B) Dénemin aydinlar tlke sorunlaryla ilgilenmigtir.
C) Milliyetcilik akimi devleti olumlu etkilemistir.

D) Devletin sinirlarinda degisiklik olmustur.

Fansiz ihtilali tim dinyada esitlik, adalet, bagimsizlik ve milliyetcilik disiincelerinin dogmasina ve yayllmasina ortam
hazirladi. Bu durumdan en ¢ok etkilenenler ise Osmanl Devleti gibi ¢ok uluslu devletler oldu. Bu devletlerin egemenligi
altinda yasayan milletler milliyetgilik ve bagimsizlik disiincesi dogrultusunda bagimsizliklarini kazanmak igin micadeleye
giristiler. Bu micadele sonucunda ¢ok uluslu devletler dagilma strecine girdiler.

Yukarida verilenilen agiklamaya gore Fransiz ihtilali ile ilgili asagidakilerden hangisine ulagilamaz?

A) Evrensel 6zellikler tasimaktadir
B) Osmanli Devleti'nin her agidan gelismesini saglamistir
C) Yeni devletlerin kurulmasina ortam hazidamistir

D) imparatorluklar agisindan olumsuz sonuglar ortaya ¢ikarmistir

©




3.

Mustafa Kemal, Sakarya Meydan Savasi’nda askerlerine “Hatti miidafaa yoktur, sathi madafaa vardir. O satih biitin va-
tandir. Vatanin her karnis topradi vatandasin kaniyla islanmadik¢a terk edilemez.” emrini vermistir. Bu emri Tlrk ordusuna
blyiik bir zafer kazandirmistir.

Bu soziinden hareketle Mustafa Kemal Atatiirk’un,
|. vatanseverligi
II. inkilap¢ihgi
1. liderligi

6zelliklerinden hangilerine ulasilabilir?

A)Yalniz l.
B) lve ll.
C) lve lll.
D)1, Il ve lll.

Osmanli'da Tanzimat Dénemiyle birlikte devleti kurtarmak ve modemlestirmek yolunda ortaya ¢ikan fikir akimlarindan
biridir. Osmanl Devleti'ni kurtulusunun tim kurumlarn ve yasam bicimiyle Avrupa’yl 6rnek alan bir devlet olmakla saglana-
cagini savunmustur.

Yukarida agiklamasi verilen fikir akimi asagidakilerden hangisidir?

A) Osmanlicilik
B) Baticilik
C) Turkguluk

D) islamcilik

Ataturk igin, iyi bir askerdi, demek yeterli olmaz. O her alanda kendini gelistirmeye 6zen gostermis ender bir kisidir. Omer
Naci ile edebiyat ve hitabet glciinii artinrken, 6gretmeni Tevfik Bey ile tarihin derinliklerine inmenin énemini fark etmis; Na-
mik Kemal'i okurken vatanseverligini, Ziya Gokalp ile milliyetgilik duygularini gelistirmistir. Ogrendigi bilgiler ve gelistirdigi
duygular ile Glkeye yenilikler getirmis, halka faydali isler yapmistir. O nemli bir komutan, siyasetci, yazar ve baségretmen-
dir. Baska milletlere 6rnek olmus essiz bir diinya lideridir.

Verilen bilgiden hareketle Mustafa Kemal Atatiirk’iin hangi kisilik 6zelligine ulagilamaz?

A) Cok yonlulik
B) ileri gorusliluk
C) inkilapgilik

D) Evrensellik




7.

Maras’ta Sutgii imam’in, sokaktan ge¢cmekte olan bir Turk kadininin basértusine el uzatan Fransiz askerini éldiirmesiyle
baslayan direnis, Fransizlarin Maras kalesindeki Tiirk bayragini indirmeleriyle iyice kuvvetlenmis ve sonugta dusman sehri
terk etmek zorunda kalmistir. Fransizlar benzer saldirilarn Antep ve Urfa’da da yapmislardir. Antep’te Kuva-yi Milliye Ko-
mutani Sahin Bey Bey onciliiginde 6rgitlenen halk Fransizlara karsi onca yokluk ve zorluga ragmen uzun sire basaril
bir sekilde sehri savunmuslardir. Urfa'da ise Midafaa-i Hukuk Cemiyeti Baskani Ali Saip Bey'in bolge halkini ve asiretleri
birlestirip miicadele baslatmasi sonucu Fransizlar Urfa’yl bosaltmak zorunda kalmislardir.

Verilen bilgiler dikkate alindiginda asagida verilen sorulardan hangisinin cevabina ulasilamaz?

A) Diisman isgalinden hangi sehir daha dnce kurtariimistir?
B) isgal edilen yerler arasinda hangi sehirler bulunmaktadir?
C) isgal edilen yerlerde kimlerle miicadele edilmistir?

D) Sehirlerin savunulmasina kimler énciiluk etmigtir?

|. Dunya Savag! dncesi Ingiltere biy(ik bir sémirge imparatorlugu kurmustu. Almanya, gelisen sanayisi icin ham madde
ve pazar arayisi dogrultusunda zengin kémiir yataklarinin bulundugu Alsas - Loren bélgesini Fransa'dan aldi. Fransa Al-
sas — Loren bolgesini Almanya’dan geri alabilmek icin ingiltere ile yakinlasti. Aimanya‘'nin yayilmaci tavrina karsi ingiltere
Rusya ile is birligi yapti. Balkanlar ve Dogu Avrupa ‘da hakimiyet kurmaya ¢alisan Avusturya Macaristan imparatorlugu ile
Rusya‘nin ¢ikarlar ¢atisiyordu. Rusya, Panslavizm politikasi ile Balkanlardaki Slav kékenli uluslari Osmanli Devleti'nden
ayinp kendi hakimiyetinde bir Slav devleti kurmak istiyordu. Béylece Balkanlar Gzerinden Akdeniz'e inebilecekti. Savas
oncesi olugan bu gergin ortam devletler arasinda bloklagmalara neden oldu.

Verilen bilgilerden hareketle asagidakilerden hangisine ulasilabilir?

A) Almanya ve italya genis bir sémiirge ag: kurarak sémiirgecilikte lider bir duruma gelmislerdir.
B) italya Osmanli Devleti'nin Kuzey Afrika’daki son toprak pargasi Trablusgarp’i ele gegirmistir.
C) Sanayilesmesini tamamlayan Osmanl Devleti de sémurge yarisina katilmistir.

D) Ekonomik rekabet ve silahlanma devletler arasinda gruplagsmaya neden olmustur.
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Ankara’'da yeni bir meclis ve hukiimetin kurulmasi isgal devletlerini ve istanbul Hiikiimeti'ni rahatsiz etti. istanbul Huku-
meti Anadolu’daki hareketin dnderlerini karalayarak ayaklanmalar ¢ikarmak icin dénemin seyhilislamindan fetva aldi ve
diisman ugaklariyla yurdun her tarafina havadan atarak dagitt. Ayrica Mustafa Kemal ve arkadaslari hakkinda istanbul’da
bir mahkemede idam karan ¢ikartti. Yapilan bu kiskirtmalar bazi insanlarin kurtulus micadelesine karsi besledigi temiz
duygularn kismen de olsa etkiledi ve Anadolu’nun ¢esitli yerlerinde TBMM’ye karsi ayaklanmalar ¢ikti.

Asagidakilerden hangisi TBMM’nin bu ayaklanmalara karsi aldig1 6nlemler arasinda degildir?

A) Hiyanet-i Vataniye Kanunu’nun ilan edilmesi
B) istiklal Mahkemelerinin kurulmasi
C) Rifat Borekgi tarafindan karsi fetva hazirlanmasi

D) Dazenli ordunun kurulmasi

Almanya |. Dinya Savasi’nda Osmanli Devleti'nin kendi yaninda yer almasini istiyordu. Osmanli’'nin Almanya’nin yanin-
da savasa katilmasiyla yeni cepheler agilacak ve Almanya’nin Gzerindeki savas yukl azalacakti. Almanya, Osmanli’nin
cografi konumundan faydalanarak ingilizlerin somirgeleriyle olan baglantisini da kesmeyi amagliyordu. Ayrica Almanya,

Osmanl halifesinin Milslumanlar tizerindeki etkisinden yararlanarak ingiltere’nin sémiirgeleri izerindeki hakimiyetini en-
gellemeyi planhyordu.

Buna gére Almanya’nin Osmanh Devleti’'nin hangi alandaki guciinden faydalanmak istedigi séylenemez?

A) Askeri

B) Dini

C) Ekonomik
D) Jeopolitik




10.

11.

12.

I. Dunya Savasi basladiginda Osmanli Devleti’nin aldigi;
|. Bogazlar ulasima kapatt.
[I. Kapitulasyonlar kaldirdidini duyurdu.
ll. Ulke genelinde seferberlik baslatti.

kararlarindan hangileri ekonomik baskilardan kurtulma amacini tasimaktadir?

A) Yalniz I.
B) Yalniz Il.
C) Yalniz lll.
D) lvelll.

|. Dunya Savasl sonunda Osmanh Devleti ile itilaf Devletleri arasinda 30 Ekim 1918’de Mondros Ateskes Antlagmasi
imzalanmistir. Mondros Ateskes Antlasmasi'min 7. maddesinde “itilaf Devletleri kendi giivenliklerini tehlikede goérdikleri
herhangi bir stratejik noktayi isgal edebileceklerdir.” ifadesi yer aliyordu.

Bu maddeye gore itilaf Devletleri’nin asagidakilerden hangisini amagladiklan séylenebilir?

A) Osmanli Devleti'ni savunmasiz hale getirmeyi

B) Osmanl topraklarinin isgaline hukuki zemin hazirlamay!

C) isgallere karsi Tirk Milleti'nin birleserek direnise gegmesini engellemeyi
D) ileride kurulmasi hedeflenen Ermeni devletine zemin hazirlamay!

itilaf Devletleri, Mondros Ateskes Antlasmasi’'nin 7. Maddesini dayanak gostererek Osmanli topraklarini isgale baslad.
Bunun lGzerine vatani i¢ ve dis diigsmanlara karsi savunmak igin silahh direnis 6rgiitleri olan “Kuva-yi Milliye " olusturuldu.
Biyuk ¢odunlugu sivil halk tarafindan olusturulan Kuva-yi Milliye birlikleri diizenli ordu kurulana kadar isgalci devletlere
karsi micadele etti.

Asagida verilenlerden hangisi Kuva-yi Milliye birliklerinin milli mucadeleye olan katkilarindan degildir?

A) Halk arasinda milli suurun canlanmasinayardimci oldular.

B) isgalci kuvvetlere kars| miicadele ederek i¢ bolgelere ilerlemesini yavaslattilar.
C) Dusmana karsi biiyiik basarilar elde ederek digmani tamamen yurttan attilar.
D) TBMM’ ye karsi ¢ikan isyanlarin bastinimasinda etkili oldular.
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13.

14.

15.

itilaf Devletleri I. inénii Savasi’nin sonucunu gordiklerinde amaglarina kolayca ulasamayacaklarini anladilar. Londra’da
"Baris Konferansi” adiyla bir konferans topladilar. itilaf Devletleri kiigiik degisiklikler yaptiklari Sevr Antlasmasini kabul
ettirebilmek icin hem istanbul Hikiimetini hem de Ankara Hilkiimetini konferansa davet etti. TBMM adina konferansa ka-
tilan Bekir Sami Bey ise Sevr Antlasmasini kabul etmediklerini ve Anadolu’nun bosaltilmasi gerektigini sdyleyerek Misak-i
Milli'yi savunan agiklamalarda bulundu.

TBMM’nin Londra Konferansi’na katilmasiyla asagidaki kazanclardan hangisini elde ettigi séylenemez?

A) Kurtulus Savasrnda askeri listinluk TBMM’ye gegti.

B) itilaf Devletleri TBMM'nin varligini resmen tanid.

C) Misak-1 Milli, itilaf Devletleri'ne ve diinya kamuoyuna resmen duyuruldu.
D) "Turkler baris istemiyor” seklindeki olumsuz propagandanin énine gegildi.

"Gerg¢ekten, milletimiz dusmanin hazirliklarina karsilik vermek igin higcbir fedakarliktan kaginmamistir. Ordumuza takviye
icin para, insan, silah, hayvan, araba velhasil her ne lazimsa buyk bir hevesle bol bol verdi. Avrupa’nin en mukemmel
arag¢ ve silahlan ile donanmis olan Konstantin ordusundan, ordumuzun techizat itibariyle geri kalmamasi ve hatta ondan
Ustlin olabilmesi gibi inanilmaz miicadeleyi Anadolu halkinin fedakarligina bor¢luyuz.”

Mustafa Kemal ATATURK, yukaridaki sézlerinde asagidaki gelismelerin hangisinden bahsetmektedir?

A) Teskilat-1 Esasiye Kanunu
B) Tekalif-i Milliye Emirleri
C) TBMM’nin agiimasi

D) Hiyanet-i Vataniye Kanun

Biylk Taarruz ve Bagkomutanhik Meydan Savasi sonucunda Bati Anadolu diigmandan temizlenmis geriye Marmara Bal-
gesi kalmisti. Marmara’y! da diisman isgalinden kurtarmak igin Turk ordusunun Bursa’ya dogru ilerlemesi izerine, ingiliz-
ler ateskes teklifinde bulundular. Milli Miicadele’nin askeri safhasini sona erdiren Mudanya Ateskes Antlagsmasi 11 Ekim
1922'de imzalandi. Mudanya Ateskes Antlagsmasi’'nda Dogu Trakya, istanbul ve bogazlarin yénetimi TBMM’ ye birakild.
Fakat "TBMM Hukumeti, baris antlagsmasi imzalanincaya kadar Marmara ve Dogu Trakya’da asker bulunduramayacak.”
maddesi de antlagmada yer aldi.

Yukanda verilenlerden yola ¢ikilarak Mudanya Ateskes Antlagmasi ile ilgili agsagidaki yargilardan hangisine ula-
silamaz?

A) Marmara ve Dogu Trakya’'da asker bulunduramamak egemenlik ve bagimsizligimiza aykiridir.
B) istanbul ve Bogazlarin TBMM'ye birakiimasi ile Osmanli Devleti hukuken sona ermistir.
C) Milli Macadele’nin Tark zaferiyle sonuglandigini gosteren ilk diplomatik belgedir.

D) Bu Antlasma ile butiin vatan topraklar savas yapilmadan kurtariimistir.
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16. Mondros Ateskes Antlasmasi soinrasi Fransizlar giney bélgelerini isgal ettiler. Ermenilerin de destegiyle bu bélgelerdeki
halk lzerinde giderek artan bir sekilde baski ve zulme basladilar. Bélgede diizenli bir ordu bulunmadidi igin yerel halk
isgallere karsi elindeki imkanlarla direnige gecti. Fransizlara ve igbirlik¢isi Ermenilere kargi yore halki Kuvayimilliye énci-
lugiande buyik bir bagimsizlik micadelesine giristi.

Buna goére;

|. Mondros Ateskes Antlasmasi sonrasi yasanan gelismeler halkin birlik ve beraberligini artirmistir.
IIl. Fransizlarin giiney bolgelerini isgal etmeleri Kuvayimilliye’nin olusturulmasinda etkili olmustur.
lll. Glney cephesinde dizenli ordunun verdigi micadele basariya ulasmistir.

yargilarindan hangilerine ulasilabilir?

A)lvell.
B) I ve lll.
C) llve lll.
D)1, Il ve lll.

17. Bati Cephesinde diizenli ordunun kazandigi ilk zafer olan |. inént Savasi’nin sonuglarindan bazilar sunlardir:
I. Tirk milletinin TBMM’ye olan glveni artti.
. TBMM hiuikimeti Londra Konferansina davet edildi.
lll. Rusya ile Moskova Antlagsmasi imzalandi.

Buna gore verilenlerden hangileri TBMM’nin uluslararasi alanda sagladigi basarilara érnek olarak gosterilebilir?

A) Yalniz I
B) lve ll.
C) llve lll.
D) I, Il ve IlI.




f CEVAP ANAHTARI y

TURKGE MATEMATIK FEN BILIMLERI
C 1. D 1. B 1. D 1. B 1. C
D 12. D 2. C 12. A 2. B 12. D
B 13. A 3. B 13. B 3.D 13. A
D 14. C 4. B 14. D 4. C 14. B
B 15. A 5. B 15. B 5.C 15. D
B 16. B 6. A 16. C 6. A 16. C
] 7. B 17. D 7. B 17. D
D 8. B 18. C 8. A 18. B
B 9. B 9. A 19. D
B 10. D 19 C

T.C. INKILAP TARIHi VE

ATATURKGULUK
1.C 11. B
2.B 12. C
NG 13. A
4.8 14. B
5B 15. D
6. A 16. A
7.D 17. C
8. D
9.C
10. B






